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         Танатар а.
    






    д.Тангатарово

Об отмене Решения Совета сельского поселения Тангатаровский сельсовет
В целях приведения нормативно - правовых актов в соответствие с действующим законодательством и на основании  Протеста Прокуратуры Бураевского района от 27.01.2020года №27-2020,  Совет   сельского поселения Тангатаровский сельсовет муниципального района  Бураевский  район  Республики  Башкортостан  РЕШИЛ:
Признать утратившим силу решения Совета сельского поселения  Тангатаровский сельсовет :

 О предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, муниципальными служащими и лицами, замещающими  муниципальные  должности   в  сельском поселении Тангатаровский  сельсовет муниципального района Бураевский район Республики Башкортостан сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера №57 от 19.04.2016г.;

 О внесении изменений в решение Совета сельского поселения Тангатаровский сельсовет муниципального района Бураевский район Республики Башкортостан от 19.04.2016 года № 57 «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности в  сельском поселении Тангатаровский сельсовет муниципального района Бураевский район Республики Башкортостан сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера №181 от 07.04.2017г.;

  О внесении  изменений в решение Совета  сельского поселения Тангатаровский  сельсовет   от 19.04.2016года  №57  «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности  в  администрации сельского поселения   Тангатаровский   сельсовет муниципального района Бураевский район Республики Башкортостан сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» №239 от 27.12.2017 г.

Глава сельского поселения                                                  Тухбатуллина А.А.


